

傳道者言 (2016 年 1 期) - 熱門搜尋

2015 年過去了，新一年亦已來臨！過去一年，香港人著意的、重視的，究竟包括那些事情？互聯網搜尋器公司 Google 在 2015 年年底作出報告，總結了世界各地透過 Google 搜尋的熱門用字，就 80 個國家地區民眾的熱門搜尋用字作出報告。我們處身的香港社會，究竟那些主題、用字是最為熱門的呢？今天我們社會關心的又究竟是甚麼？我嘗試尋找了與我們相近周邊的地區報告，從而比較我們香港普遍人的搜尋與我們周邊地區的群眾究竟有否不同。

2015 年度 Google 搜尋排行榜 (個別地區比較)				
	US		Singapore	寓 4
	l .net		in Yew	n370
			mes	跑

比較四地的搜尋，我們大致可以了解四地網民過去一年著意甚麼、重視甚麼。香港熱門搜尋的頭三位全是玩與樂。台灣？全與政治人物相關，代表該地網民對台灣社會的政局關注。新加坡？Pollutant Standards Index (PSI) 成了焦點，還有新加坡國父李光耀及新加坡舉辦的東南亞運動會成為熱話。我們的國家又如何？“愛情公寓 4” 這中國愛情小品劇爆紅了。“馬航 MH370” 意外事件是國內時事熱話，而“天天酷跑”是手機遊戲程式，大受手機群眾愛戴。

這些搜尋結果給了世界甚麼信息？處身香港的我們從中又有何領悟？當我們香港社群跟其他周邊地區比較，不難發現我們香港社會的視野較為短視與自我，相比其他地方，我們對世界的大自然環境、自己所屬的國家、處身的本地社會，都缺乏了關注與重視。或許我們對環境保護、國家政治、民生議題，都有一定的知識與了解，但這不代表我們對這些事都是關注與重視。如果我們的下一代（我估計，一般活躍於網絡世界的，都是較為年青及能掌握現代科技潮流的新一代，因此熱門搜尋亦可能反映了香港新一代的價值取向）都只是重視吃喝玩樂，我已不能想像香港還有甚麼前途。

弟兄姊妹，基督徒雖然只佔香港人口約 6 個百份比，但我們有的是天職，就是要維護上帝創造的世界，並向世界宣示上帝創造的美好。我們可能沒有足以改變香港現況的能力，但我們有實踐上帝吩咐的能力，就是在此時此地，在我們處身的不同處境中，向世界宣示，上帝是世界的創造主，主耶穌基督是我們的救主！

劉卓輝傳道 (2016 年 1 月 10 日)